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Анотація. Метою статті є узагальнення теоретичних засад та особливостей управління енергое-
фективними проєктами підприємств, що функціонують в умовах невизначеності та ризику на території 
України. Методика дослідження. Досягнення поставленої здійснено за допомогою таких методів: послі-
довного аналізу, логічного узагальнення, аналітичного методу. Результати. У статті узагальнені осно-
вні напрямки, за якими розробляються та впроваджуються енергоефективні проєкти у підприємництві 
у світі (впровадження новітніх технологій; розвиток відновлюваних джерел енергії; підвищення енергое-
фективності будівель та інфраструктури підприємницької діяльності; стимулювання використання чис-
тих енергетичних рішень через регулюючі механізми та фінансові заохочення). Практична значущість 
результатів дослідження. Виділено особливості етапів управління проєктами із урахуванням специфіки 
енергоефективних проєктів.
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Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. Зростання чисель-
ності населення у світі та пов’язана із цим інтенси-
фікація економічної діяльності ставлять під загрозу 
природні ресурси та призводять до збільшення 
викидів парникових газів. Наслідки військової агре-
сії на території України зумовлюють необхідність 
розвитку енергоефективних технологій на терито-
рії країни, зниження споживання енергії виступає 
основою метою таких змін, тому енергоефективні 
проекти стають надзвичайно актуальними. 

Енергоефективні проекти, спрямовані на опти-
мізацію використання енергії в різних галузях, 
стають ефективним засобом боротьби зі змінами 
клімату та джерелом зниження витрат енергії 
підприємств в умовах їх обмеженої пропозиції. 
Енергоефективність призводить до значних еко-
номічних вигід для споживачів та підприємств: 
зниження енергоспоживання зменшує витрати на 
комунальні послуги та підвищує конкурентоспро-
можність підприємств.

Багато країн вживають заходів для підтримки 
енергоефективних проектів через податкові 
пільги, субсидії та інші стимули. Це сприяє акти-
візації розвитку енергоефективних технологій та 
інфраструктури. Забезпечення балансу між еко-
номічними вигодами, екологічною стійкістю та 
науковими інноваціями визначає успіх сучасних 

енергоефективних проектів. Проте будь-який 
проєкт, у тому числі й енергоефективний, потре-
бує використання провідної методики управління 
проєктами, яка базується на сучасних наукових 
здобутках, враховує сферу та особливості самого 
проєкту. Тому формування теоретичного під-
ґрунтя управління енергоефективними проєктами 
виступає необхідною умовою подальшого розви-
тку та удосконалення такого управління.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблема підвищення енергоефективності у 
підприємництві набуває актуальності та привер-
тає увагу вітчизняних та закордонних науков-
ців, зокрема дослідженням деяких напрямків 
удосконалення управління енергоефективними 
проєктами займались: Бедрій Д., Семко І., Тка-
ченко В. [1]; Гурочкіна В., Будзинська М. [2]; 
Назаров М. [3]; Тарасюк Г. [4]; Чернявський А., 
Іншеков Є., Соловей О., Бориченко О., Пертко П. 
[5]; Stephen A. Roosa, Steve Doty, Wayne C. Turner 
[6] та інші. Проте більшість публікацій фокусу-
ється на загальних питаннях енергоефективності 
та управління проєктами, не акцентуючи увагу 
на управлінні енергоефективними проєктами під-
приємств, що функціонують в умовах невизначе-
ності та ризику на території України.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. Незважаючи на значні 
досягнення науковців, питання удосконалення 
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управління енергоефективними проєктами є 
перспективними для подальшого дослідження в 
нашій державі. Тому виникає потреба у подаль-
ших наукових дослідженнях щодо особливостей 
управління енергоефективними проєктами під-
приємств, що функціонують в умовах невизначе-
ності та ризику на території України.

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метою даної статті є узагальнення 
теоретичних засад та особливостей управління 
енергоефективними проєктами підприємств, що 
функціонують в умовах невизначеності та ризику 
на території України.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Дослідження особливостей управ-
ління енергоефективними проєктами слід розпо-
чати із розгляду основних напрямків, за якими 
розробляються та впроваджуються енергоефек-
тивні проєкти у підприємництві у світі, з метою 
узагальнення специфіки формування енергоефек-
тивних проєктів у світі:

1. Впровадження новітніх технологій у підпри-
ємницьку діяльність. Розробка та застосування 
високоефективних систем генерації енергії, вклю-
чаючи сонячні та вітрові установки, дозволяє 
зменшити залежність від традиційних джерел та 
знизити викиди парникових газів, що у перспек-
тиві знизить витрати підприємств.

2. Розвиток відновлюваних джерел енергії. 
Зростання частки сонячної, вітрової та гідро-
енергетики сприяє створенню стабільних та еко-
логічно чистих джерел електроенергії. Підприєм-
ствам важливо розширювати використання таких 
джерел на різних рівнях своєї діяльності.

3. Підвищення енергоефективності будівель 
та інфраструктури підприємницької діяльності. 
Впровадження інтелектуальних систем управ-
ління, використання енергозберігаючих техноло-
гій у будівництві та транспорті сприяє оптимізації 
витрат та зменшенню впливу на довкілля.

4. Стимулювання використання чистих енер-
гетичних рішень через регулюючі механізми та 
фінансові заохочення. Держави та міжнародні 
організації повинні активно працювати над ство-
ренням ефективних стимулів для підприємств, що 
вибирають сталі та екологічно чисті енергетичні 
рішення. В Україні сформована «Енергетична 
стратегія України на період до 2035 року «Без-
пека, енергоефективність, конкурентоспромож-
ність»» [7], діє Закон України «про Енергозбере-
ження» [8], що є позитивними передумовами для 
розвитку енергоефективних проєктів у підприєм-
ництві на території України.

Враховуючи особливу актуальність впро-
вадження енергоефективних проєктів в під-
приємницьку діяльність та загальні тенденції 
та напрямки розвитку цього напрямку у світі, 

Одеський національний економічний універси-
тет є приймає безпосередню участь у виконанні 
проєкту «Innovative Master Courses Supporting the 
Improvement of the Energy and Carbon Footprint 
of the Ukrainian Building Stock» / «Інноваційні 
магістерські програми щодо енергоефективності 
та зменшення вуглецевого сліду в будівельному 
фонді України» (101082898 – UKRENERGY – 
ERASMUS-EDU-2022-CBHE-STRAND-2), який 
фінансується за грантом від Erasmus+, що об’єднав 
партнерів з Італії, Польщі, Словаччини та Укра-
їни. Метою проєкту є створення нових магістер-
ських курсів з «Енергоефективності, модернізації 
будівель та енергетичного планування» в україн-
ських ЗВО та популяризація кращих практик ЄС 
щодо освітніх методик, пов'язаних з енергоефек-
тивністю (рис. 1).

 
Рис. 1. Офіційний логотип проєкту «Innovative 
Master Courses Supporting the Improvement of 

the Energy and Carbon Footprint of the Ukrainian 
Building Stock» – UKRENERGY» 

Джерело: [9]

Енергоефективність у підприємництві є клю-
човим елементом для досягнення економічної 
стабільності та сталого розвитку. Підприємства, 
які активно впроваджують заходи з енергозбе-
реження, мають можливість зменшити витрати, 
підвищити конкурентоспроможність та спри-
яти екологічно відповідальному бізнес-підходу. 
Одним із основних кроків у забезпеченні енерго-
ефективності є впровадження енергозберігаючих 
технологій. Використання ефективних систем 
опалення, вентиляції та кондиціонування, а також 
моніторинг енергоспоживання, дозволяє підпри-
ємствам економити ресурси та гроші. Стимулю-
вання використання відновлюваних джерел енер-
гії також є важливою складовою. Запровадження 
сонячних панелей, вітрових установок чи інших 
відновлюваних джерел дозволяє підприємствам 
знижувати залежність від традиційних, нееколо-
гічних джерел енергії.

Ефективне управління енергоспоживанням на 
різних рівнях, від оптимізації виробничих про-
цесів до раціонального використання освітлення 
та електроніки, також є важливим аспектом. Це 
допомагає не лише знижувати витрати, а й підви-
щувати продуктивність та якість продукції.
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Підприємства можуть також впроваджувати 
програми навчання та мотивації для співробітни-
ків стосовно раціонального використання енергії 
та участі в ініціативах з енергозбереження. Залу-
чення персоналу в цей процес може призвести до 
інноваційних ідей та підвищення свідомості щодо 
енергоефективних практик. Впровадження енер-
гоефективних заходів у підприємництві дозво-
ляє не тільки економити ресурси, але й будувати 
стійке та конкурентоспроможне підприємство, 
яке враховує вимоги сучасного ринку та природо-
користування.

Формування новітнього світогляду молоді, що 
базується на знаннях та навичках розробки, впро-
вадження та управління енергоефективними проєк-
тами, є необхідною умовою подальшого розвитку 
підприємництва в Україні в умовах невизначеності 
та ризику. Таким чином, питання управління енер-
гоефективними проєктами набувають актуальності 
та є перспективним напрямком дослідження.

Проблеми управління енергоефективними про-
єктами включають необхідність великого почат-
кового інвестування, труднощі із забезпеченням 
внутрішньої підтримки та відсутність чіткого 
законодавчого регулювання. Багато підприємств 
стикаються із складнощами у визначенні конкрет-
них результатів від енергоефективних заходів та 
в оцінці їх впливу на фінансові показники. Також 
існують технічні та технологічні виклики, пов'язані 
із вибором та впровадженням високоефективних 
технологій. Недостатня обізнаність та підготовка 

персоналу є ще однією перешкодою для успішної 
реалізації енергоефективних проєктів.

Проте, поряд з цими проблемами, існують пер-
спективи для подолання труднощів у управлінні 
енергоефективними проєктами. Зокрема, зрос-
таюча увага до екологічних питань та стійкого 
розвитку створює стимули для підприємств удо-
сконалювати свої енергетичні процеси. Відкриття 
нових ринків для енергоефективних технологій 
може сприяти розвитку інновацій та конкуренто-
спроможності. Податкові та фінансові стимули, 
які пропонують деякі уряди, у тому числі й уряд 
України [7; 8], можуть виграти у залученні біз-
несу до енергоефективних проєктів. Створення 
сприятливого законодавчого середовища та поши-
рення інформації про переваги енергоефектив-
ності можуть знизити бар'єри для впровадження. 
Також, розвиток технологій у сфері відновлюва-
них джерел енергії та енергоефективних рішень 
відкриває нові можливості для підприємств. 
Інтеграція цих нових рішень може покращити 
не тільки економічні показники, але й створити 
позитивний вплив на довкілля.

Хоча існують виклики управління енергоефек-
тивними проєктами, проте активність у цьому 
напрямку має потенціал для створення стійких та 
конкурентоспроможних підприємств, що впрова-
джують енергоефективні проєкти та враховують 
сучасні екологічні та економічні вимоги.

Методика управління проєктами – це система-
тичний підхід до планування, виконання та контр-

 

Ініціювання. Визначення 
проєкту, визначення його 
обсягу та цілей, а також 

створення проєктної угоди.

Планування. Розроблення 
детального плану, визначення 
завдань, ресурсів, термінів та 
бюджету, а також визначення 

стратегії управління ризиками.

Виконання. Здійснення всіх 
необхідних робіт згідно з 

планом, управління командою 
та ресурсами, а також 

забезпечення комунікацій.

Моніторинг та контроль. 
Відстеження виконання 

проєкту, ідентифікація змін та 
ризиків, внесення коректив.

Завершення. Підсумовування 
результатів проєкту, оцінка 
виконання, відзвітування та 

закриття проєкту.

Рис. 2. Основні етапи управління проєктом 
Джерело: [10]
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олю проєкту для досягнення його цілей. Однією з 
найбільш визнаних методик є Project Management 
Body of Knowledge (PMBOK), розроблена Project 
Management Institute (PMI) [10]. PMI PMBOK 
визначає п'ять основних етапів управління проєк-
том (рис. 2) [10].

Існують інші методики, такі як Agile, Scrum, 
PRINCE2, які часто використовуються в залеж-
ності від специфіки проєкту та його вимог. Agile 
підходить для гнучких проєктів, Scrum використо-
вує ітераційну розробку, а PRINCE2 – для управ-
ління ризиками та контролю великими проєктами.

Важливо вибрати методику, яка найкраще від-
повідає потребам конкретного енергоефективного 
проєкту та враховує його характеристики, розмір, 
терміни та командні особливості. Схематично 
узагальнені складові етапів управління проєктами 
представлені у табл. 1.

Етап ініціювання при управлінні енергоефек-
тивними проєктами є першим і визначальним 
кроком у його життєвому циклі. На цьому етапі 
визначається суть та необхідність проєкту, вста-
новлюються його основні параметри та цілі. 
Основні етапи ініціювання включають:

1. Визначення бізнес-потреб. Перед початком 
будь-якого проєкту важливо чітко зрозуміти, які 
саме проблеми або потреби вирішує проєкт, і який 
результат він принесе. При управлінні енергоефек-
тивними проєктами основними потребами можуть 
виступати: зниження витрат підприємства, змен-
шення викидів небезпечних речовин, підвищення 
рівня самозабезпеченості ресурсами підприємств, 
підвищення іміджу підприємства та інші.

2. Розробка концепції проєкту. На цьому етапі 
формується опис проєкту, визначення його мети, 
обсягу та основних вимог. Це допомагає визна-

чити основні параметри та визначити його від-
мінність від інших ініціатив. При управлінні 
енергоефективними проєктами особливу увагу 
слід приділяти переліку сформованих критеріїв 
ефективності проєкту, урахування всіх перешкод 
та обмежень, що існують в умовах невизначеності 
та ризику на території України.

3. Визначення ключових зацікавлених сторін 
(стейкхолдерів). Ідентифікація осіб чи груп, які 
будуть впливати на проєкт чи будуть потім зна-
ходитись під впливом результатів впровадження 
проєкту. Перелік зацікавлених осіб включає дер-
жавні або місцеві органи управління, клієнтів, 
команду проєкту, інвесторів, фінансово-кредитні 
установи, інші відділи або організації, зовнішніх 
стейкхолдерів, які можуть бути залучені до реалі-
зації або результатів проєкту.

4. Робота над концепцією. Розробка обґрунто-
ваної аргументації для виконання проєкту, вклю-
чаючи фінансові критерії, потенційні вигоди та 
ризики. Оцінка ефективності концепції проєкту 
служить основою для прийняття рішення щодо 
продовження або відміни проєкту.

5. Оцінка ризиків та можливостей: Визначення 
потенційних негативних та позитивних впливів 
на проєкт, а також розробка стратегій управління 
ними. При формуванні та управлінні енергоефек-
тивного проєкту слід особливу увагу приділяти 
оцінці можливих негативних наслідків з точки 
зору природи або населення, які можуть виник-
нути за результатами впровадження проєкту.

6. Підготовка документів для затвердження. 
Формування пакета документів, який включає кон-
цепцію проєкту, план ініціювання та інші необхідні 
матеріали для представлення перед замовниками 
чи виконавчим органом для затвердження.

Таблиця 1
Складові етапів управління проєктами 

Ініціювання Планування Виконання Моніторинг  
та контроль Завершення

1. Визначення 
бізнес-потреб. 
2. Розробка 
концепції проєкту. 
3. Визначення 
ключових 
зацікавлених сторін 
(стейкхолдерів). 
4. Робота над 
концепцією. 
5. Оцінка ризиків та 
можливостей. 
6. Підготовка 
документів для 
затвердження.

1. Визначення обсягу 
проєкту.
2. Розроблення 
Робочого плану 
(Project Plan).
3. Оцінка ризиків.
4. Складання 
бюджету.
5. Управління 
якістю.
6. Розробка плану 
комунікацій.
7. Визначення 
критеріїв 
успішності.

1. Виконання робіт 
згідно з планом.
2. Керування 
ресурсами.
3. Контроль якості.
4. Керування 
командою.
5. Збір та аналіз 
даних про 
виконання.
6. Реагування на 
зміни.
7. Забезпечення 
звітності.
8. Управління 
ризиками.

1. Моніторинг 
прогресу.
2. Контроль витрат.
3. Оцінка якості.
4. Управління 
ризиками.
5. Запобігання та 
вирішення проблем.
6. Комунікація 
з зацікавленими 
сторонами.
7. Адаптація плану.

1. Завершення робіт.
2. Оцінка 
результатів.
3. Завершення 
контрактів та 
фінансовий облік.
4. Збір та 
архівування 
документації.
5. Подання звіту із 
завершення.
6. Оцінка успішності 
та вивчення уроків.
7. Звітування перед 
зацікавленими 
сторонами.
8. Формальне 
закриття проєкту.

Джерело: [10; 11]
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Успішне ініціювання дозволяє забезпечити 
чітке розуміння мети та стратегії проєкту, що ста-
новить основу для подальших етапів управління 
проєктом. 

Етап планування є ключовим у процесі управ-
ління проєктами, оскільки на цьому етапі визна-
чається шлях до досягнення поставлених цілей. 
Основні кроки на етапі планування включають:

1. Визначення обсягу проєкту. Ретельне визна-
чення робіт, які потрібно виконати, та забезпе-
чення чіткого розуміння обсягу та меж проєкту. 
Це включає визначення вхідних та вихідних еле-
ментів, завдань та результаів.

2. Розроблення Робочого плану (Project Plan). 
Створення детального плану, який включає в себе 
часові рамки, вартість, ресурси, стадії та відпо-
відальних осіб. Робочий план слугує важливим 
інструментом для контролю та відстеження вико-
нання проєкту.

3. Оцінка ризиків. Визначення потенційних 
ризиків та розробка стратегій їх управління. Це 
дозволяє підготуватися до можливих труднощів 
та мінімізувати негативний вплив на проєкт.

4. Складання бюджету. Визначення фінансових 
ресурсів, які потрібні для виконання проєкту, та 
розподіл їх на конкретні завдання та етапи.

5. Управління якістю. Встановлення критеріїв 
якості та розробка стратегій для досягнення та 
відстеження цих критеріїв. Забезпечення відповід-
ності результатів проєкту вимогам та очікуванням 
зацікавлених сторін. Особливої уваги при управ-
лінні енергоефективними проєктами слід приді-
лити питанням якості енергоефективних рішень та 
їх впливу на зацікавлені сторони та природу.

6. Розробка плану комунікацій. Визначення, як 
буде здійснюватися комунікація між учасниками 
проєкту. Включає в себе регулярні звіти, збори, 
електронну пошту та інші канали спілкування.

7. Визначення критеріїв успішності. Розро-
блення критеріїв, за якими можна буде оцінити, 
чи вдалим був проєкт. Це може включати досяг-
нення конкретних результатів, виконання за пла-
ном та інші ключові показники.

Етап планування допомагає забезпечити 
структурованість та організованість в управлінні 
проєктом, що є важливим для успішної реалізації 
проєктних завдань.

Етап виконання є одним із ключових етапів у 
процесі управління проєктами, де фактично реалі-
зується план та виконуються заплановані завдання. 
Основні аспекти етапу виконання включають:

1. Виконання робіт згідно з планом. Команда 
проєкту розпочинає виконання запланованих 
завдань та дотримується графіка. Це може вклю-
чати розробку продукту, реалізацію послуг чи 
будівництво, залежно від характеру проєкту.

2. Керування ресурсами. Ефективне викорис-
тання ресурсів, таких як людські, фінансові та 

матеріальні, для забезпечення виконання завдань 
у встановлені терміни та бюджет.

3. Контроль якості. Перевірка відповідності 
результатів встановленим критеріям якості. Вияв-
лення та виправлення будь-яких відхилень від 
стандартів.

4. Керування командою. Забезпечення ефек-
тивної комунікації, мотивації та управління кон-
фліктами в команді проєкту. Застосування лідер-
ських навичок для підтримки командного духу.

5. Збір та аналіз даних про виконання. Систе-
матичне відстеження та збір інформації про про-
грес виконання робіт, витрати, якість та інші клю-
чові показники.

6. Реагування на зміни. Виявлення та ефективне 
управління будь-якими змінами, що можуть виник-
нути під час виконання проєкту. Цей етап включає 
в себе коригування плану та вирішення проблем.

7. Забезпечення звітності. Регулярне представ-
лення інформації про стан виконання проєкту та 
інших важливих аспектів перед зацікавленими 
сторонами.

8. Управління ризиками. Продовження відсте-
ження та керування ризиками під час виконання 
проєкту для мінімізації негативного впливу.

На етапі виконання важливо не лише викону-
вати завдання за графіком, але і бути готовим до 
реагування на непередбачені обставини, забез-
печуючи при цьому високий стандарт якості та 
ефективне використання ресурсів.

Етап моніторингу та контролю є важливим ета-
пом у процесі управління проєктами, оскільки він 
дозволяє відстежувати прогрес, виявляти можливі 
проблеми та вчасно вносити корективи для досяг-
нення успішних результатів. Основні напрямки 
цього етапу включають:

1. Моніторинг прогресу. Регулярне відсте-
ження та аналіз прогресу виконання проєкту в 
порівнянні із планом. Може включати в себе вико-
ристання ключових показників ефективності, ста-
тусні звіти, зіставлення фактичних результатів із 
запланованими.

2. Контроль витрат. Постійне відстеження 
фінансових витрат та забезпечення їх відповід-
ності бюджету проєкту. Розпізнавання та управ-
ління будь-якими фінансовими ризиками.

3. Оцінка якості. Періодична перевірка відпо-
відності результатів робіт встановленим критеріям 
якості. Вжиття заходів для коригування або поліп-
шення, якщо якість не відповідає очікуванням.

4. Управління ризиками. Подальше відстеження 
та вирішення ідентифікованих ризиків, а також 
виявлення нових можливих проблем. Розробка та 
впровадження стратегій мінімізації ризиків.

5. Запобігання та вирішення проблем. Вияв-
лення будь-яких можливих труднощів чи пере-
шкод, а також прийняття заходів для їх запобі-
гання чи вирішення.
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6. Комунікація з зацікавленими сторонами. 
Забезпечення регулярної та ефективної комуніка-
ції з усіма зацікавленими сторонами, включаючи 
замовника, команду проєкту, інвесторів та інші 
важливі сторони.

7. Адаптація плану. У випадку виявлення змін 
у вихідних умовах, вимогах або інших факторах, 
адаптація плану проєкту для врахування нової 
ситуації та забезпечення досягнення цілей. Адап-
тація до змін є визначальним елементом управ-
ління енергоефективними проєктами, вона надає 
змогу таким проєктам бути гнучкими та швидко 
враховувати зміни зовнішнього та внутрішнього 
середовища господарювання підприємства [12]. 

Етап моніторингу та контролю дозволяє 
активно управляти ризиками, зберігати якість та 
забезпечувати, що проєкт залишається на шляху 
до успіху.

Етап завершення є заключним етапом у про-
цесі управління проєктом і включає ряд ключових 
дій для завершення проєкту та забезпечення його 
успішного завершення:

1. Завершення робіт. Завершення усіх заплано-
ваних робіт та вирішення відкритих завдань. Всі 
етапи проєкту повинні бути завершені відповідно 
до графіка та вимог замовника.

2. Оцінка результатів. Аналіз результатів про-
єкту та перевірка їх відповідності встановленим 
критеріям якості. Визначення того, чи досягнуті 
цілі та чи задоволений замовник.

3. Завершення контрактів та фінансовий облік. 
Закриття всіх контрактів та фінансових питань, 
пов'язаних з проєктом. Розрахунки з партнерами, 
витрати та бюджет повинні бути визначені та закриті.

4. Збір та архівування документації. Збір, 
організація та зберігання всієї документації, що 
стосується проєкту. Це може бути важливою для 
подальшого використання, аудиту чи навчання.

5. Подання звіту із завершення. Складення 
звіту про завершення проєкту, який містить 
огляд виконаних робіт, досягнутих результатів та 
вивчені уроки.

6. Оцінка успішності та вивчення уроків. Ана-
ліз того, що було вдало, а що можна поліпшити 
в майбутніх проєктах. Вивчення уроків допома-
гає покращити практику управління проєктами в 
майбутньому.

7. Звітування перед зацікавленими сторонами. 
Забезпечення звітування перед усіма зацікавле-
ними сторонами про завершення проєкту, вклю-
чаючи замовника, команду проєкту, фінансових 
учасників та інші важливі сторони.

8. Формальне закриття проєкту. Офіційне 
закриття проєкту та звільнення ресурсів, включа-
ючи члени команди проєкту. Визначення реаль-
ного закінчення проєкту та його успіху.

Цей етап важливий для підсумку проєкту 
та визначення його результативності, а також 

для забезпечення передачі отриманих уроків та 
досвіду для майбутніх ініціатив.

Таким чином, управління енергоефективними 
проєктами в сучасному світі вимагає комплек-
сного підходу та професійного керівництва для 
забезпечення успішності та відповідності висо-
ким стандартам сталого розвитку, яке повинно 
базуватись на досконалому вивченні існуючих 
провідних методик управління проєктами, адап-
тації методик до специфіки сфери та особливос-
тей функціонування підприємств України в умо-
вах невизначеності та ризику.

Висновки із зазначених проблем і перспек-
тиви подальших досліджень у поданому напрямі. 
Розвиток енергоефективних проєктів вимагає комп-
лексного підходу, що об'єднує технологічні іннова-
ції, стратегії використання відновлюваних джерел, 
оптимізацію енергоспоживання та ефективне впро-
вадження стимулюючих заходів. Тільки взаємодія 
держави, бізнесу та громадян може привести до 
успішного вирішення енергетичних викликів та збе-
реження екологічної рівноваги планети.

Одним з ключових аспектів є ретельне плану-
вання. Визначення конкретних цілей, обґрунту-
вання бюджету та ресурсів, аналіз ризиків – це 
основні кроки, які сприяють ефективному впрова-
дженню енергоефективних проєктів. Зрозуміння 
контексту та потреб учасників є важливим етапом 
цього процесу. Ключовою складовою є також вибір 
оптимальних технологій. Системи енергозбере-
ження та використання відновлюваних джерел 
енергії вимагають докладного вивчення ринку, 
оцінки технічної придатності та ефективності, а 
також адаптації до конкретних умов проєкту. Важ-
ливим етапом є ефективний моніторинг та оцінка 
результатів. Впровадження систем вимірювання та 
звітності дозволяє постійно контролювати ефек-
тивність заходів та реагувати на можливі зміни. 
Це робить можливим вдосконалення стратегій та 
виправлення можливих проблем у реальному часі. 
Ефективне управління комунікаціями також грає 
важливу роль у проєктах цього типу. Взаємодія 
між всіма стейкхолдерами, від команди проєкту до 
владних органів та громадськості, вимагає чіткої 
та відкритої інформаційної політики. Врахування 
соціальних та екологічних аспектів також важливо 
для управління енергоефективними проєктами. 
Максимізація соціальної корисності та мініміза-
ція негативного впливу на довкілля є необхідними 
критеріями для успішної реалізації таких ініціатив.

Загалом, успішне управління енергоефектив-
ними проєктами вимагає інтегрованого підходу, 
де технічні, економічні, соціальні та екологічні 
аспекти розглядаються як невід'ємні частини єди-
ного стратегічного плану. Тільки такий підхід 
може забезпечити не тільки зменшення спожи-
вання енергії, але й сприяти сталому розвитку та 
збереженню екологічного балансу.
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Raisa Hrinchenko, Olha Orlenko, Odesa National Economic University. Features of management of energy-
efficient projects.

Annotation. Energy-efficient projects aimed at optimizing the use of energy in various industries become an ef-
fective means of combating climate change and a source of reducing energy costs of enterprises in the conditions of 
their limited supply. The purpose of the article is to substantiate the theoretical foundations and develop practical 
recommendations regarding the specifics of managing energy-efficient projects of enterprises operating in condi-
tions of uncertainty and risk on the territory of Ukraine. The methodology of research. The purpose was achieved 
using the following methods: sequential analysis, logical generalization, analytical method. Findings. The article 
traces the main directions by which energy-efficient projects are developed and implemented in entrepreneurship 
in the world, such as: introduction of the latest technologies in entrepreneurial activity; development of renewable 
energy sources; increasing the energy efficiency of buildings and business infrastructure; encouraging the use of 
clean energy solutions through regulatory mechanisms and financial incentives. Features of the main stages of 
project management are highlighted, taking into account the specifics of energy-efficient projects. Determination 
of specific goals, substantiation of the budget and resources, risk analysis are the main steps that contribute to the 
effective implementation of energy-efficient projects. Understanding the context and needs of the participants is an 
important step in this process. The choice of optimal technologies is also a key component. Energy saving systems 
and the use of renewable energy sources require a detailed study of the market, assessment of technical suitability 
and efficiency, as well as adaptation to specific project conditions. Effective monitoring and evaluation of results 
is an important stage. The implementation of measurement and reporting systems allows to constantly monitor the 
effectiveness of measures and respond to possible changes. This makes it possible to improve strategies and cor-
rect possible problems in real time. Effective communication management plays an important role in projects of 
this type. Interaction between all stakeholders, from the project team to authorities and the public, requires a clear 
and open information policy. Consideration of social and environmental aspects is important for managing energy 
efficient projects. Maximization of social benefits and minimization of negative impact on the environment are nec-
essary criteria for successful implementation of such initiatives. Practical value. Management of energy-efficient 
projects in the modern world requires a complex approach and professional leadership to ensure success and 
compliance with high standards of sustainable development, which should be based on a thorough study of existing 
leading project management methods, adaptation of methods to the specifics of the field and the peculiarities of the 
functioning of Ukrainian enterprises in conditions of uncertainty and risk. 

Keywords: energy efficiency, project, management, stages, features.


